



## На заседании Священного Синода Русской Православной Церкви рассматривались вопросы, касающиеся внешней церковной деятельности

26 июля 2012 года в Киево-Печерской лавре под председательством Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла состоялось очередное заседание Священного Синода Русской Православной Церкви.

Постоянными членами Священного Синода являются: митрополит Киевский и всея Украины Владимир; митрополит Санкт-Петербургский и Ладожский Владимир; митрополит Минский и Слуцкий Филарет, Патриарший экзарх всея Беларуси; митрополит Крутицкий и Коломенский Ювеналий; митрополит Кишиневский и всея Молдовы Владимир; митрополит Саранский и Мордовский Варсонофий, управляющий делами Московской Патриархии; митрополит Волоколамский Иларион, председатель Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата.

Решением Священного Синода от 5 октября 2011 года (журнал № 99) в число постоянных членов Священного Синода Русской Православной Церкви включены митрополит Астанайский и Казахстанский Александр и митрополит Ташкентский и Узбекистанский Викентий — с последующим утверждением этого решения Архиерейским Собором.

К участию в заседании весенне-летней сессии Священного Синода также приглашены митрополит Луцкий и Волынский Нифонт; митрополит Уфимский и Стерлитамакский Никон; митрополит Рязанский и Михайловский Павел; епископ Майкопский и Адыгейский Тихон; епископ Кемеровский и Новокузнецкий Аристарх.

Священный Синод **принял ряд решений**, касающихся церковной жизни, церковно-общественных отношений и внешней деятельности Русской Православной Церкви.

Было заслушано сообщение Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла об официальном визите в Кипрскую Православную Церковь, состоявшемся с 8 по 11 июня 2012 года.

В состав делегации, сопровождавшей Его Святейшество, в частности, вошли председатель Отдела внешних церковных связей митрополит Волоколамский Иларион и руководитель Административного секретариата епископ Солнечногорский Сергей.

**10 и 11** июня Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл и Блаженнейший Архиепископ Кипрский Хризостом II возглавили Божественную литургию в храме Святой Софии и в храме святого апостола Варнавы в Никосии. В состоявшихся беседах Предстоятели двух Церквей обсудили перспективы двустороннего сотрудничества, в том числе в сфере паломничества, затронули вопросы общеправославного взаимодействия. В ходе пребывания на Кипре состоялась **встреча** Святейшего Патриарха Кирилла с Президентом Д. Христofiасом.

Члены Священного Синода выразили благодарность Блаженнейшему Архиепископу Хризостому, Преосвященным митрополитам: Китийскому Хризостому, Лемесосскому Афанасию, Константиийскому Василию, Киккскому и Тилирийскому Никифору, Тамасосскому и Оринийскому Исаии за гостеприимство, оказанное делегации Московского Патриархата.

Синод подчеркнул важность состоявшихся бесед Предстоятелей Русской и Кипрской Православных Церквей для дальнейшего развития двустороннего сотрудничества и укрепления православного единства.

Было заслушано сообщение Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла о **встрече** Его Святейшества с Блаженнейшим Патриархом Александрийским и всей Африки Феодором. Встреча состоялась 24-25 июля 2012 года в ходе неофициальной поездки в Россию Блаженнейшего Патриарха Феодора, посетившего Патриарший и Синодальный духовно-административный и культурный центр на Юге России.

Участники заседания выразили удовлетворение в связи с состоявшейся братской встречей Предстоятелей Александрийской и Русской Православных Церквей.

Синод постановил освободить Преосвященного митрополита Аргентинского и Южноамериканского Платона от управления Аргентинско-Южноамериканской епархией согласно поданному прошению и предложению Блаженнейшего митрополита Киевского и всея Украины Владимира, выразив владыке Платону глубокую благодарность за многолетние архипастырские труды в Южной Америке. Временное управление Аргентинско-Южноамериканской епархией поручено Преосвященному архиепископу Наро-Фоминскому Юстиниану.

Был заслушан доклад председателя ОВЦС митрополита Волоколамского Илариона о состоявшемся с 18 по 24 июня 2012 года визите в Китай делегации рабочей группы Совета по

взаимодействию с религиозными объединениями при Президенте Российской Федерации по контактам и сотрудничеству с Китайской Народной Республикой в религиозной сфере.

19 июня 2012 года в Государственном управлении КНР по делам религий в Пекине состоялись вторые **консультации** российско-китайской группы по контактам и сотрудничеству в религиозной сфере, в ходе которых стороны обсудили современное положение религиозных организаций в Российской Федерации и Китайской Народной Республике, в том числе и комплекс вопросов, связанных с положением Православия в Китае.

Синод выразил удовлетворение развитием диалога с государственными властями КНР, в том числе, по вопросам налаживания сотрудничества между православными верующими двух стран и текущей деятельности Китайской Автономной Православной Церкви.

Затем был заслушан доклад председателя ОБЦС о VIII заседании совместной российско-иранской комиссии по диалогу «Православие-Ислам», прошедшем 26-27 июня 2012 года в Москве и посвященном теме «Религия и права человека». Участники заседания Синода выразили удовлетворение итогами VIII пленума российско-иранской комиссии и сочли важным продолжение диалога с мусульманской общиной Ирана.

Заслушав доклад митрополита Волоколамского Илариона о деятельности Комиссии по делам старообрядных приходов и по взаимодействию со старообрядчеством, участники заседания одобрили представленный отчет.

*Служба коммуникации ОБЦС*

---

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/53891/>